

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.

Felolós szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewby-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk

Nagy napok tanulsága.

Makó, márc. 7.

Az utóbbi napok története megmutatta, hogy még a legharcra készebb sereg, a legnagyobb sereg sem ér semmit, ha hiányzik a vezér. A lelkesíteni tudó, az erőket egyesítő vezér.

Határozott csapás Magyarország demokratikus fejlődésére és újjászületésére nézve az, hogy Justh Gyula, Makó város nagynevű képviselője, nem volt e héten Budapesten. Ha az ő nagy egyénisége vezette volna a küzdelmet, úgy bizonyára más lett volna az eredmény.

Ámde sorsa már ez a magyarországi, hogy akkor, mikor a legszükségesebb volna, akkor, midőn egy embertől függne sok minden, ez az egy ember hiányzik.

Hogy most hiányzott, ez a végeredmények szempontjából még nem mondható végzetesnek. De, hogy e hiánnyal kapcsolatban mily következmények vonhatók le, ez egyenesen megdöbbent mindenkít, aki még hitt s hisz pártokban s vezérekben.

Ha Justh Gyula távolléte az ellenzéki pártokat visszavonulásra készítette akkor, midőn egy egész ország közvéleménye, fegyelmeztet munkások százezrei s a műveltebb külföldi rokonszenve, nagyrabecsülése állott mögöttük, szemben egy panamista társaság szuronyokra támaszkodó, üres hengegésével s a bukástól való remegésével, akkor szomorú elgondolni, hogy milyen lesz az ellenzéki párt harc képessége akkor, midőn Justh Gyula akcióképességére már egyáltalában nem számíthatunk. Jól meg kell értenünk! Nem az fájt, hogy Justh Gyula, aki teljesen feláldozta magát az ország közvéleménye felrészítésének nagy munkájában — távol volt. Az fájt kimondhatatlanul, hogy nem láttuk s ma sem látjuk az ugynevezett alvezéreket, akik méltóak lennének Justh Gyula zászlóját helyette lobogtatni.

Se felett kétségbe kellene esnünk, ha más oldalról nem látnók az örvendetes jelenséget. Azt, hogy a tömegek szellemi érettsége s az egyedek gondolkodása oly gyönyörűen s biztatónan indul, hogy ma-holnap Magyarországon elkövetkezik a politikai szindikalista mozgalom ideje is.

Furcsa idegen szó, de röviden s közérthetően megmagyarázzuk.

Azt jelenti ez a szó, hogy minden különösebb párt szervezkedés vagy pártkeret nélkül, az egyének összességében küzdhet szellemi javakért, politikai reformokért. Fényes példa erre Franciaország, ahol a szindikalista mozgalom óriási politikai eredményeket ért el.

Magyarországon egyelőre még nem következett el ennek az ideje. A függetlenségi párt, mint párt, ma még úgy teljesíti kötelességét, hogy az például állhat minden más párt előtt.

Ámde vezér nélkül a legjobb hadsereg sem ér semmit. S a jól felkészült hadsereg, ép a vezér hiányában nem mérte össze erejét a durva erőszakkal, az alkotmánytíró hatalommal.

S ez az, ami aggodalommal tölt el bennünket, hogy nem látjuk azt a férfit, aki Justh Gyulát méltóan helyettesítené. Egészséges mozgalomnak kell megindulni. Erős, céltudatos munkának, mely nekünk Justh Gyulához hasonló vezéreket nevel.

Elsősorban azonban magunkat kell fegyelmeznünk, nevelnünk olyan párt emberekké, hogyha a szükség úgy kívánja, bármelyikünk felfoghassa a hanyatló zászlót a zászlótartó kezéből.

S ha a legutóbbi események hatása alatt, még inkább elmerülünk abba, hogy tulajdonképpen milyen óriási egyéniség a magyar politikai életben Justh Gyula s ha látjuk, hogy az ő egyéniségének hiánya milyen eredménytelenséget szül; kell, hogy újból s újból megerősödjünk az iránta való nagy bizalmunkban s azon igyekezzünk, hogy hasonlóak legyünk hozzája, aki ma nemcsak az országban, de talán az egész világon a politikai tisztesség, becsületesség megdöntetlen sziklája.

— A városi állandó választmány ülése. Makóváros állandó választmánya holnap, szombaton délelőtt 11 órakor Galambos Ignác dr. polgármester elnöklésével ülést tart. Az állandó választmány ezen az ülésén, a hétfői közgyűlés tárgyait készíti elő.

— Kevermes orvost keres. Kevermes község orvosa, Rosenberg Ignác dr. lemondott állásáról. A megüresedett orvosi állásra, ma írta ki a pályázatot az illetékes járási főszolgabíró.

A választójogi törvényt megszavazták.

Ellenzék nélkül könnyen ment a gaz merénylet.

Már tíz óra után több, mint száz munkapárti képviselő volt együtt ma a Ház folyosóján, mert a pártelnökség szigorúan felhívta a párttagokat, hogy már a mai ülés kezdetén jöjjenek el minél nagyobb számban a választójogi javaslat első szavazásához.

Megjelent a folyosón Lukács László miniszterelnök is, a ki őt megkérdezték, hogy mikor megy Bécsbe.

— Minden valószínűség szerint holnap délután — felelte Lukács.

Többen szóvá tették, hogy Justh Gyula, a ki holnap este Budapestre érkezik, erősen élére áll az ellenzéki küzdelemnek és nincs kizárva, hogy az ellenzék a választójogi javaslat későbbi vitájánál megjelenjen a Házban és kísérletet tesz a tanácskozásk megakadályozására. A többség nem tartotta ezt valószínűnek.

A választójogi javaslat részletes vitája talán a várakozásnál hosszabb lesz. Különösen a korhatár kérdésénél kívánnak többen felszólalni.

Beöthy Pál és Szász Károly alelnökök tanácskoztak azután Lukács László miniszterelnökkel a Ház munkarendjéről.

Az ülés lefolyásáról szóló tudósításunk a következő:

Beöthy Pál alelnök féltizenegy órakor nyitotta meg az ülést.

Ezután a választójogi javaslat folytatódó tárgyalására. Az elnök föltette a kérdést, hogy elfogadják-e a törvényjavaslatot általánosságban, szemben Gieswein Sándor javaslatával, a mely a tárgyalás elhalasztását indítványozza. A Ház túlnyomó többsége általánosságban megszavazta a választójogi törvényjavaslatot.

Az első szakaszban Lukács György indítványt nyújtott be, hogy a szavazati jogot terjesszék ki a nőkre is. Az indítványt, a melyet tizenötön írtak alá, a nagy többség elvetette.

Blanár Béla módosítást nyújtott be az iránt, hogy a szavazati jogot egyes korhatárhoz köthessék és a korhatár a huszonegyedik év legyen.

Hegedüs Lóránt a korhatárt a huszonegyedik évben kívánja megállapítani, a mely az esküdtbírói tisztre is képesít. Ha a természet elég nagy arisztokrata ahhoz, hogy a szegény

embert hamarabb megöli, mint a vagyonost, ne tetézzük ezt meg azáltal, hogy kétféle korhatárral az alkotmányos életet így közveve meg rövidítjük. Nem német professzorok könyveiből szerezte meggyőződését, hanem az élettapasztalat igazságaiból.

Novák János a huszonegy éves korhatár mellett nyújt be indítványt.

Schuller Rezső azok számára a kik nyolc népiskolát végeztek, a huszonegyedik életévben adná meg a szavazati jogot.

A vita folyamán gróf Tisza István a szászok csoportjához, majd a Blanár Béla és Hegedüs Loránt körül csoportosuló elégedetlenekhez ment és egyenként kapacitálta őket arra, hogy fogadják el a harmincéves korhatárt.

Lukács László nem fogadta el Hegedüs érvelését, mert kérdésesnek tartja, hogy helyez-e az esküdtbíróknál megállapított huszonegy éves életkor.

Felkiáltások: Nem helyes: Az itéletek ezt mutatják

Lukács László: A jövőben módja lesz a törvényhozásnak még jobban kiterjeszteni a választójogot és le szállítani a korhatárt, de most óvatosságra van szükség. Ezután az elnök szavazásra tette fel a kérdést. Mintegy száznegyvenen voltak a teremben, akik közül mindösszen huszau harmincan szavaztak a harminc éves korhatár ellen. A nagy többség a harminc éves korhatár mellett szavazott.

Az ülésnek délután két órakor volt vége.

A Balkán háboru.

Görögök és bolgárok harca. --- Orosz csapatok a török határon. --- Janina elfoglalása a görög kamarában.

Napirenden vannak a véres összeütközések görög és bolgár katonaság között. Szaloniki környékén nem sikerült a katonai zónákat kijelölni, mert a bolgár és a görög vezérkar között nézeteltérések vannak.

Orosz csapatok a török határon. Erzinghianbsl jelentik: Feltűnő sok orosz csapat van koncentrálva a török határon. Már eddig is több összeütközés volt a török és orosz csapatok között.

Janina elfoglalása a görög kamarában.

A kamara mai ülésén Venizelos

JÓ ÉS OLCSÓ BOR

← kisebb és nagyobb mértékben →
KEDVEZŐ ÁRBAN
!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

miniszterelnök a képviselők és a karzat viharos tetszése közben felolvasta a trónörökös táviratát, a melyben a trónörökös beszámol a görög hadsereg győzelmeiről. Ebben a táviratban van az Essad pasha által aláírt jegyzőkönyv Janina átadásáról. Az erődítmények, hadikészletek, ágyuk és zászlók a görögök tulajdonába mennek át. Az elnök a kamara nevében a trónörököshöz üdvözlő táviratot intézett, amelyben üdvözölte a trónörökösöt és a csapatokat és a nemzet háláját tolmácsolta nekik. Az ülés után az összes képviselők, nagy embertömegtől kísérve a székes egyházba vonultak, hol ünnepi mise volt.

Bomba a cár palotájában.

A cár elleu merényletet követtek.

Párisból jelentik a Lokalanzeiger-nek: Itt az a hír terjedt el, hogy a téli palotában merényletet követtek el a cár ellen. Bomba robbant föl. Részleteket seholsem lehet meg tudni.

Szinte hihetetlenül hangzik a párisi jelentés, mert talpon van az egész orosz rendőrség és a főváros helyőrsége a cárt család védelmére abból az alkalomból, hogy a Romavov jubileumra Carskoje-Selóból a pétervári téli palotába költözött az uralkodócsalád.

Hetekkel előbb összefogdostak mindenkit, főleg a diákokat, a kik gyalusak voltak a téli palotát a rendőrség és a testőrökökök egészen bekerítették.

Párisból és Berlinből sürgős táviratok mentek Pétervárra felvilágosításért, de eddig válasz nem jött. Az iteni orosz nagykövetségen álli ólag nincs hír a pétervári merényletről.

A pétervári távirat, a mely a merénylet hírét hozta így szól:

A téli palotában állítólag bomba robbant föl és megölt egy nagyon magas állású tisztet.

Az orosz nagykövetségen azt mondják, hogy a pétervári jelentés hazug.

A főléri ártezi kut ügye.

Nem kell elsietni a dolgot.

Nem egyszer, hanem többször tettük már szóvá lapunkban a főléri ártezi kut ügyét. Legutóbbi számunkban is írtunk arról, hogy a tanács a város műszaki közege által megvizsgálta e kut vízpadásának okait és arra a meggyőződésre jutott, hogy ezen a kuton segíteni nem lehet, mert annak csövei a földben megvannak repedezve, így elszivárogo a víz, nem jön ki a föld felszínére.

A városi tanács legutóbbi ülésén és nagyon helyesen abból az elvből indulva ki, hogy a főléri ártezi kut nélkül nem lehet, elhatározta, hogy Makóvárosának hétfői közgyűléséhez tesz előterjesztést a mostani kuttól pár méternyi távolságra 4000 korona költséggel egy másik ártezi kut furása iránt.

Első pillanatra mindenki csak helyeselheti a városi tanács tervét, mert szinte furcsa volna, hogy ott, ahol első ártezi kutja volt Makó-

városának, ott többé ne lenne ilyen kut. Indokoltá teszi ennek a kuttal megépítését a főléri lakóinak vízszükséglete, az utcák locsolása, de még ezen kívül tűzbiztonsági szempontok is parancsolják a főtéren új ártezi kut furását.

Bármilyen sürgős is legyen azonban ennek az új ártezi kuttal furása és bármennyire helyeseljük annak felépítését, mégis azt mondjuk, hogy kár volna elhamarkodni a dolgot.

A város most ugyanis nagy dolgok megoldása előtt áll. Tervbe van véve a főtéren rendezése, a városháza újja építése, utcák nyitása. Mind ezek olyan dolgok, melyek kell, hogy gondolkodóba ejtsenek bennünket, hogy hova építessék ez az új ártezi kut? Jó lesz-e mostani közelében? Vajjon nem lesz-e majd a nagy átalakítások idején egy olyan tér közepén, mely kut nélkül felelné csak meg rendeltetésének.

Makóváros képviselőtestületének e szempontok mindegyikével számolnia kell, mikor ennek a kuttal újra építéséről van szó. Nem kell elhamarkodni a dolgot, hiszen a főléri háztulajdonosok csaknem mindegyike már a házába bevezetett egy egy társasági ártezi kut vizét. Tehát vízhiány nincs. És ha volna, van a főtéren közelében elég ártezi kut, honnan bárki vizet szerezhet. Kár volna tehát a főtéren ártezi kut építése körül elhamarkodni a dolgot, mert könnyen megtörténhetik, hogy a most megépített ártezi kutat a főtéren szabályozásának okából nagyon szeretnének helyéről elmozdítani.

Egy kis hanyagság a fásítás körül.

Van rá költség, a város még sem tesz semmit.

Azt mondhatjuk két nap óta, hogy kitavasodott az idő. Az enyhe tavasz elfoglalta a zord tél helyét. A mezei munka már különben napokkal ezelőtt kezdetét vette. Mióta pedig ilyen verőfényesen süt a nap, kertekben, mezőkön megtízszereződött a munka.

Dolgoznak mindenütt. A gazda kipusztult, csenevész fát ujjakkal pótolja, mert annál jobb, minél előbb kerül annak töve a földbe. Csak Makóváros a alusza még mindig téli álmát. Pedig főlébredhetne már. Most tavasszal neki is volna a fásítás terén sok tennivalója.

Tudvalevő dolog, hogy Makón a villanyvilágítás bevezetése, az aszfalt járdák készítése folytán tömérdek fát kipusztítottak. Ujjakkal nem igen pótolták ezeket és a mennyiben pótolták is, már azokból is igen sok kiveszett.

Makóváros képviselőtestülete éppen lapunk észrevétele alapján az elmúlt ősszel fásítás költségei címen, csaknem két akkora összeget illesztett be költségvetésébe, mint más években. Miért nem pótolják a kipusztult fákat? Most van ennek itt az ideje, annál inkább is, mert van rá megfelelő költség.

Főlélegesnek tartjuk, hogy ez alkalommal ismételen kifejtjük a fásítás előnyeit egészségügyi és más tekintetben. Közleményünket ilyen szűk keretben is csak azért írjuk meg, hogy a városnak fási-

tás ügyeit intéző faktorait a szép tavasz ébredésének hajnalán kötelességeikre figyelmeztetendő, téli álmukból felkeltsük.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Márc 8 Szombat Róm kath Oculi Gör kath Febr 9 Zakariás Nap két 6 óra 49 percekor nyugszik 5 óra 31 percekor

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható. Továbbra is hideg idő várható, és legfeljebb nyugaton némi havazás várható. Sürgönyprognoz: Hideg nyugaton csapadék Délhőmérséklet: 3-6 Celsius.

— Személyi hír. Vertán Etele, a battonyai kerület országgyűlési képviselője, ma Makón időzött.

— A választási névjegyzék kiigazítása. Az országgyűlési képviselő-választók névjegyzékének kiigazítása minden év március havának első napjaiban indítandó meg. A belügyminiszter ennélfogva körrendeletet intézett valamennyi központi választmányhoz, hogy az összeírás tárgyában kibocsájtott körrendeletnek haladéktalanul tegyen eleget. Ugy a Csanádvármegyei, mint a Makóvárosi központi választmányok a rendeletvégrehajtása céljából már megtette intézkedéseit. A miniszter különösen figyelembe ajánlja az összeíró küldöttségeknek a választók életkorának pontos kitöltését.

— Gyásztisztelet Dózsa Lajosért. A makói izraelita hitközség korán ethunyt alelnökének emlékére hétfőn délután 4 órakor gyásztiszteletet tart. A hitközség a gyásztiszteletre meghívta a hatóságokat.

— A makói országos vásár. A makói Judikai tavaszi országos vásár holnap, szombaton veszi kezdetét. Első nap csak az állatvásár lesz hova vérszentes területéről mindenféle állatot szabad felhajtani. Vasárnap és hétfőn lesz a kirakodó vásár, melyre vidékről már ez idő szerint is igen sok árus érkezett. Ugy látszik, hogy nagy lesz a kínálat, de annál gyengébbnek ígérkezik a kereslet, mert a pénz a mai viszonyok között mindenütt kevés van. A vármegye alispánja tegnap rendeletet intézett a városhoz az állatvásárokon követhető rend tárgyában. A rendelet szerint jövőben az állatvásárokra felhajtott jószágokról kiállított marhalevelekre az állatvásár kapuknál megtartott vizsgálat alkalmával rá kell vezetni a vizsgálat megtörténtét igazoló záradékot. A rendelet szerint azok a marhalevelek, amelyeken ez a záradék nincs rajta át nem ihatók. A rendelet az állategészségügy nagy érdekeit van hivatva szolgálni és lehetetlenné tenni azt, hogy beteg jószág kerüljön eladásra, de azt hisszük, hogy ez a rendelet nagy nehézségeknek lesz előidézője, amennyiben hátráltatni fogja a vásárok megkezdését, újabb akadályt gördíven a jószágoknak a vásárra való bebocsátásában. A rendeletet mi méltányoljuk ugyan, de az érintett okon szinte kivihetetlennek látjuk. E rendelet azonban még nem szól a holnapi állatvásárra.

— Későn lesz a makói sorozás. A vármegyében nálunk, Makón legkés-

sőbbben lesz a sorozás, amennyiben március utolsó napján veszi kezdetét és pedig a következő sorrendben: Március 31-én első korosztály, 1 sorszámtól 200-ig. Április 1-én első korosztály, 201-től végig és 1-én a második korosztály, 1-től 100-ig. Április 2-án a második korosztály, 101-től végig és a harmadik korosztály, 1-től 100-ig. Március 3-án a harmadik korosztály, 101-től végig és továbbá az idegenek és önkéntesen belépők.

— Indítvány a szarvasmarha tenyésztés érdekében. Nehány évvel ezelőtt Csanádvármegye törvényhatósága a megyei gazdasági egyesület véleménye alapján szabályrendeletet alkotott, mely szerint a szarvasmarha tenyésztése érdekében komondotta a nyugoti fajú bikáknak meghonosítását. A gazdaság a nyugoti fajú szarvasmarhák tenyésztését azonban nem találják a legcélszerűbbnek. Ez a körülmény arra indította C Kiss István a tehénjárási gazdaság elnökét és Szakács Gábor jegyzőt, hogy ma indítványt adtak be Makóváros képviselőtestületéhez, hogy tegyen előterjesztést a törvényhatóságnál a szarvasmarha tenyésztési szabályrendelet olyan irányú megváltoztatása iránt, hogy magyar fajú bikák is tarthatók legyenek.

— Milyen idő lesz? Meteor szerint március hónap sokkal változatosabbnak ígérkezik, mint februárius volt, elég csapadékkal s inkább a hűvös, mint enyhe jelleggel, a legenyhébb idő 9 és 11-iki változásokban várható. Március hónap változások napjai: 6-8-9-11-14-15-21-22-29-30-ra esnek. Legerősebb hatásuk: 9 enyhe, derült, 11 enyhe, 14 hideg szeles; 21 csapadékos; 30 hűvös esetleg viharos. Amint látjuk, március igen változatos jellegű időjárást hoz s a melegebb jelleg leginkább csak a 9 és 11-iki változások napok hatáskörében várható. Eleje inkább hűvös, szeles közepe hidegebb, míg 21-ike körül erősen csapadékos jellegű idő várható, hűvös, esetleg hidegebb jelleggel Vége szintén hűvös, szeles.

— A komlói-útféle gazdakör ingyen könyvtárat kapott. Serényi Béla gróf, földművelésügyi miniszter, ma arról értesítette Csanádvármegye alispáni hivatalát, hogy a komlói-útféle gazdakör részére ingyenes népkönyvtárat adományozott, a hozzá való könyvszekrényrel.

— Sorozás Battonyán. A battonyai járás hadköteleseinek sorozása ma reggel vette kezdetét és pedig Tornayról katonának bevált katonának 15 Kevermesről 31 Kisiratosról 15, Dombegyházról 23 Mezőhegyesről 14 és a battonyai első korosztályból 33 ifju. A sorozást még holnap folytatják Battonyán.

— A Harc. Szenzációs amerikai műsora lesz a makói Uránia-színháznak szombat és vasárnap. A műsor slágere: „A Harc” címe amerikai tragédia, 2 nagy felvonásban. A darab eseménye: az Egyesült Államok és Mexikó közötti háborúba vezet bennünket. A hadsereg egy fiatal hős tisztje elbucszik családjától s menyasszonyától. Hősiesen küzd a mexikóiakkal ellen. Elkövetkezik a híres pittsburgi csata, a hid ostroma s város bevétel. A fiatal tiszt itt halálos sebet kap s menyasszonya kétségbeesve borul tetemére. A szerelmi történet gyönyörűen van beleszőve ebbe a csodásan megírt színdarabba, mely sláger a szíves szenzációja.

Vakmerő tolvajlás Makón.

Ellopták egy asszony pénzét, míg aludt.

Vakmerő módon lopták el egy cibakházai asszony pénzét Makón, tegnap este. Az idegen asszony a vásárra jött és egy ismerősénél kért és kapott szállást. Az ismerős visszaélt az asszony bizalmával s míg az aludt felhasította egy késsel a ruháit s ellopja a pénzt. A vakmerő tolvajt a károsult feljelentésére a rendőrség kinyomozta s ellene az eljárást megindította. A dolog a következőképp történt:

Szücs Mihályné cibakházai asszony tegnap Makóra érkezett. Eladni valója is volt, meg venni valója. Minthogy szállás után kellett néznie, betért régi ismerőséhez Molnár Andrásához. Itt a viszontlátás öröme pálinkát hoztak s iddoggálni kezdtek.

Ugy 10 óra tájban az asszony a beszedett italtól elkábult s végigdől az ágyon. Elaludt. Ezt várta csak Molnár András, akinek kevés volt az ital s mindenáron folytatni akarta a mulatást.

Őszéngett a szobában levő barátjával, majd kést vett elő s felhasította az asszony ruháját s ellopja a pénzt. A lopott pénzt a két jó barát elment a kocsimába s körülbelül 110 koronát elmulattak.

Reggelre kelve az asszony észrevette a lopást, nem szólít senkinek, mert sejtette, hogy ki volt a tolvaj. Sőt, mint a rendőrség mondta, azt is észrevette, hogy a pénzt lopják, de félt szólni, vagy magát észrevétni. Félt, hogy megölik.

Első útja reggel a meglopott asszonynak a rendőrség volt, ahol elpanaszolta a dologát. A rendőrség egy kettőre előállították a két embert, akik beismerték tettüket. Mindkettőjük ellen megindult az eljárás.

A makói piacról.

Változatlanok az árak.

Gyönyörű tavaszi idő járt a mai heti piacra, melynek forgalma, a közölgő vásár miatt azonban alul maradt az előző hetipiacok forgalmán. Árak tekintetében, a mai piac teljesen változatlan volt a szerdaihoz képest. Sem a buza, sem más cikk ára nem változott.

A buza ára a mai piacon 21 korona 40, 21 korona 60 fillérbe kelt métermázsánként. Budapesten változatlanul, 23 korona 60 fillér a buza métermázsája.

A kukorica ára Makón, minőség szerint 11—14 korona métermázsánként. Budapesten 13—14 korona a kukorica métermázsája.

A hagymapiac helyzete teljesen változatlan. Csak az az ürvendetes, hogy a vöröshagyma szilárdan tartja magát az 5 koronás áron, sőt a helyzet következtetni enged arra, hogy áremelkedés fog bekövetkezni.

A többi hagymafélék árai és kereskedelmi iránya teljesen változatlan. A fokhagyma 5 korona, a dug-hagyma pedig 14—17 koronába került métermázsánként.

Tombola-játék

az „Otthon,” kávéházban szombaton este. Rendkívül fényes és értékes tárgyak kisorsolása.

Purcsi Károly hangversenyez

Regény.

Egy világváros rejtelmei.

(62)

13. fejezet.

A kitagadott fiu.

Mi történt az ágról szakadt Magyarokkal?

A leánya jött meg, a Tercsi, még a vőlegénye, az egykori szegény vékonyképu kántortanító és esküvőre készültek.

A Tercsiből mezitlábos, karton viganos finom úri kisszony lett;

Nincs ugyan selyem és bársony rajta, de a mit magára öltött, drága, új és divatos volt.

Hát a szegény tanító?

Igazi nagyságos urra változott.

Esze után lsten magasra vitte dolgát.

Rigmusait az egész országban szavalták, énekelték, nem volt szüles Magyarországon olyan ház, melyben Kállay Zoltán neve előtt kalapot ne emeltek volna.

Margittáról, hová Vedres Ábrány közigazgatásilag és bírósági tekintetben tartozik, a főszolgabíró és főjárásbíró is Ábrányba siettek, a mint meghallották, hogy Kállay Zoltán a faluban van. Négyes fogatokon jöttek, a lovak fel voltak pántlikázza, a kocsisok kalapjai mellett árvalányhaját és piros rózsákból bokrétiát lengetett a szél.

A két nagy ur maga ajánlotta Kállay Zoltánnak, hogy házassága megkötésénél tanuként szerepeljenek.

A falubeli leányok elfogódott szívvel, meghatottan mondogatták egymásnak, hogy ime van még igaz és tiszta szerelem a világon!

A híres költő, mondta az egyik, elveszi a szegény paraszt leányát, mert most is úgy szereti, mint hajdan, mikor még falunkban a gyermekeket, betűtetni tanította. De miért szereti most is? Azért, mert Tercsi a fővárosban, a bűnök melegégyében is becsületes leány maradt. Nézzétek a Tercsit! Arca az eleven jószág, szelidség, decsületesség! Nem tisztességes leány vagy asszony az, aki irigylit Tercsi szerencséjét.

A pítvarban, a lapos tűzhelyen, hatalmas fazekakban főtt a tyukhus, pöfögött a zsírban uszó töltött káposzta.

A szomszéd asszonyok forgozódtak körülötte lévén a lakodalmi ősök óta a szomszédasszonyok kiváltsága.

A hátulsó szobában, ami kamrának is kicsiny lett volna: a komámasszony, az ángyomasszony és sógorasszony a menyasszonyt öltöztették.

Krémszínű csipkéekkel díszített hófehér szövetből volt csinálva a menyasszonyi ruha. A menyasszony fejére mirtus-koszorút és földig érő fehér selyem fátyolt tettek.

Oh, be szép volt! Oh, be aranyos volt a fővárosból jött menyasszony!

Tercsi szülei sirtak örömlükben, csókolták a homlokát és ruhája szélét gyönyörű szép leányuknak.

A kapu előtt rázendített a Marci cigány bandája.

... A közeli falvak népe sorfalat állott az utcán, a Magyarok kapujától fel a dombig, a templom ajtójáig.

(Folyt köv.)

A „Makói Független Ujság” előfizetési ára vidékre:

Egész évre . . . 14 Kor.

Félévre . . . 7 Kor.

Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Rőfös áruk !! kiárusítása !!

Tűztől megmentett rőfös áruk: szövetek, selymek, delaine, karnavász, vásznak, függönyök s szőnyegek **rendkívül olcsó árban.**

Ugyszintén sértetlen s teljesen friss új áruk igen engedményes árban mesés olcsón kaphatók **TAMÁS MIHÁLY** üzletében. (Ludpiac.)

Makulatúra

csomagoló, apir kiléként kapó 00 00 ható a 00 00

„Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Eladó föld.

A bogá zóban Kurai Má yás szomszédaságában egy fél fertály

föld eladó.

Értekezhetni lehet Barta Sándornál, Paradicsó -utca 18. ujszám.

MILLIO használja

Köhögés

elnyálkásodás, katarus és rekedtség ellen a

Kaiser-féle Mell-Karamellák a „3 lenyövel”

6150 elismerő levél orvosok és m gánemberektől, a mely igazolja, hogy hatása a legbiztosab A legolcsóbb és legízletesebb cukorka. 1 csomag 20 és 40 fill, 1 doboz 60 fill.

Kapható Makón:

Ember József, Breuer Zoltán, Kudar Lajos, Ienei Székely Lajos, Sándor Zsigmond, Poór Endre gyógyszerárban, Popper Gyula fűtéri drogueriájában és Boros Károly gyógytárában Füldeákon.

Egy rövid

zongora eladó

Weisz Ármin főkántornál.

Uránia színház.

Szombaton és vasárnap:

Nagy amerikai előadás! Szenzációs műsor!

A harcz.

Amerikai tragédia 2 felvonásban

Szerelemből fogorvos.

Kitűnő amerikai vigjáték.

Szent János vizesések.

Természeti felvétél.

Bandika gondoskodik

apjáról.

Humoros.

Hegyek magányában.

Amerikai dráma.

Korpa-élesztő készítéshez való használt, de jó karban levő szárítók és egyéb felszerelések olcsón kaphatók **KISS KÁROLY**-nál, Madarász-utca 6. sz. alatt.

HARMONIKÁT

vehet legolcsóbban

Wagner a

Hangszer-Király

országszerte elismert legolcsóbb hangszerruházában

Budapest, József-körút 15. sz.

Egy 3 váltós, Orgin^obekegy.

harmonika 10ko felen.

soros bécsi formaonahangu

nika kor.-tól 20 rona. Két-

évképesárjegyzé Harmo-

Nincs többé gyomorfájás

A szabadalmazott

Kakukfűkeserű

házi szer, alig párszori használata után teljesen megszüntet mindenféle — még régi gyomorbaj is. Erősít, éteti. A mámoros állapotot is megszünteti. Kellemes íze miatt, még a nők, sőt a gyermekek is szívesen veszik be. Számítalan hálairatbizonyítja jószágát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond

Szegedi utcai gyógytárában.

Ára: kis üveg 80 fill, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a kupakon és dugón áll.

Jó minőségű bor literenkint fogyasztási adóval együtt
80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillér.
Vidékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill. literje.
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben
kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

Biztos sikert érhet el, aki venni, bérelni, eladni, bérbeadni, bármit ismerős
tenni vagy értékesíteni akar
Makói Független Ujság hirdetésel
Rikkancsok felvételnek a kiadói hivatalban.

LEGUJABB őszi és téli
RAGLÁNOK
legdivatosabb posz és plüss kabátok, mindenféle szőrme boák és muffok
A legegyszerűbből a legfinomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltő
Bluzok, aljak, pontyolák és kosztümök
nemkülönböztetve női fehérneműek dus választékban
olcsó szabott árakon kaphatók




Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér
Otthon-kávéház mellett.

„VARAZSFUVOLA.”
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varazsfuvola” rendkívül kellemes-20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kotta, fűzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer-Király” országsszerte a legolcsóbb hangszeráruházában kapható, Budapest, József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.



Legujabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidolgozva, remek hangú, domboru hegedűt tokkal, 16 drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 12 koronáért
Wágner a „Hangszer-Király”
országsszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen.
Óvás: Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.



Nem szabad, dehogyan szabad...
stb. kuplékat, népdalokat, katonai és cigányzenét élethűen játszani az eredeti „Eufon” tölcsernékülű becsélőgép, mely legujabb dupla kottával csak 40 korona
WÄGNER „Hangszer-király”
nál BUDAPEST, József-körút 15-I.
Használt kottákat becsérél. Nagy fényképes árjegyzék ingyen.



Ez a „MUKI” művész.
Szájharmonika dobbal.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A dalokat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona
Wágner a „Hangszer-Király”
országsszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen. — Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra



ÉRTESÍTÉS! Saját termésű fehér és siller xx xx xx xx xx
HOMOKI BORT,
ugyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**
Szegedi-utca.

7 HOLD ELSŐRENDŰ FÖLD SZABAD HASZNÁLATRA
haszonbérbe kiadó 9 évre. Értekezni lehet **IRITZ MIKSA** tulajdonossal.

Nyomatott a „Makói Független Ujság” villanyerőre beendezett műintézetében Makón.